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Задачи с выбором ответа и использованием готового чертежа

1. В квадрате со стороной 6 найдите площадь описанного круга.

                1)  12           2) 18π          3)  6π          4)  36       

Решение

1) Из АВD по теореме Пифагора :  ВD²=  АВ² + АD² , ВD² = 6² + 6²,    

                                     ВD =√ 72 = 6 •√2.

2) В квадрате радиус описанной окружности равен половине диагонали. 
                                     R = ВD : 2 = 6√2 : 2 = 3√2

3)   Найдем площадь описанного круга     S = πR² =π (3√2 )² = 18п
Ответ: 2  
Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Квадрат и его свойства. Описанная окружность. Теорема Пифагора. Площадь круга.
Читать готовый чертеж. Применять:

·  Свойство сторон квадрата;

·  определение описанной окружности;

-      теорему Пифагора; 

·  формулу площади круга.

 Находить радиус описанной окружности. Производить вычисления. Выбирать ответ.

2.   ABCD  - прямоугольник. OT - высота треугольника ABO,    < TOB = 25 º. Найдите  < ODC.
                 1)  25˚           2)  90˚           3)  65˚           4)  180˚

Решение

1)  Рассмотрим   ∆  AOB, он равнобедренный, т.к.  AO = OB

Диагонали в прямоугольнике равны и точкой пересечения делятся пополам.

         ∆ AOB =   ∆ COD ( по двум сторонам и углу между ними)                                                                                                                           

         DO = OB = OA = OC,   < AОB = < CОD как вертикальные.

2) < AOB  = 2 · 25˚ = 50˚

      < OAB = < OBF = (180˚   -   50˚ ) : 2 = 130˚ : 2  =    65˚

    Из того, что ∆ AOB  =  ∆ COD следует

     < OBA = < OAB = < OCD = < ODC = 65˚

Ответ: 3

Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Прямоугольник и его свойства. Треугольник его виды, свойства и признаки равенства треугольников.  
Читать  готовой чертеж. Применять определения и свойства прямоугольника, равнобедренного треугольника. Применять признаки равенства треугольников, свойство вертикальных углов.  Выполнять вычисления. Выбирать ответ из условия задачи.

Задачи с выбором ответа и самостоятельным построением чертежа

3. Найти диагонали ромба, если известно, что их полусумма равна 8,2 см и одна из них в 3 раза меньше другой.

1) 1,4 см и 21,3 см

2) 8,2 см и 16,4 см

3) 1см и 3 см

4) 4,1 см и 12,3мм

Дано:                                                                                                                                                    

ABCD - ромб

BC = 3 AC                                                                                                                                                  

( BC + AC ) :  2 = 8,2                                                                                                                                

______________________                                                                                                               

  Найти  AB и  BC                

Решение

1) ( BC + AC ) : 2 = 8,2

          BC + AC = 16,4

2) Пусть AC = х см, тогда    BC = 3х см, тогда

                         х + 3х = 16,4

                                4х = 16,4

                                  х = 4,1

AC = х = 4,1 см , а  BC = 3х = 3 · 4,1 = 12,3 см 
Ответ: 4   
Ключевые элементы содержания, контролируемые с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи 

Четырехугольник. Ромб его свойства.
Строить  чертеж по условию задачи.   Составлять уравнение по условию задачи, используя определение диагонали многоугольника, и решать его. Правильно выбирать ответа.

4. Угол С в трапеции АВСD в 2 раза больше угла D. Найдите градусную меру угла D 

1) 45˚        2)  60˚         3) 90˚       4) 55˚

Дано:                                                                                                                                   

АВСD трапеция

< С = 2 < D                                                                                                                                           

___________________                                                                                                                             

Найти :   < D                                                                                           

Решение

1) Пусть < D = х˚  , тогда  < С = (2х)˚

   < С + < D  = 180˚ , так как сумма углов, прилежащих к боковой стороне трапеции равна 180˚.

                         x + 2х = 180

                                 3х = 180

                                  х = 60

 < D = х°  = 60˚

Ответ: 2
Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Трапеция и ее свойства.
Строить  чертеж по условию задачи. Использовать определение трапеции, свойство углов, прилежащих к боковой стороне трапеции.  Составлять уравнение по условию задачи и решать его.  Выбирать правильный ответ из условия задачи.

 

Задачи с кратким ответом  и использованием готового чертежа

5. В параллелограмме ABCD  длина отрезка AB равна 4. Биссектриса угла A пересекает  сторону BC в точке K , а продолжение стороны CD в точке E. Найдите длину отрезка KC,   если EC = 1.

Ответ:__________________________________________

Дано:                                                                                                                                                         

ABCD - параллелограмм                                             

AK- биссектриса                                                                        

EC = 1                                                                                                                                                 

AB = 4

_______________                                                                                                                       

Найти  KC
Решение

1) <1 = <2 , так как АК - биссектриса угла А.

<2 = <3 как накрест лежащие при параллельных прямых  ВС и АD и секущей АК.               Отсюда  <1 = <3. Значит,  ∆ АВК - равнобедренный, ВК = АВ = 4

2)  ∆ АВК подобен ∆ ЕКС по первому признаку подобия  <3 =  <4 как вертикальные, <5 = <6 как      накрест лежащие при параллельных прямых АВ и СD и секущей ВС)

значит, КС = ЕС = 1.

Ответ: 1

Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи. 
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Параллелограмм, его свойства.   
Уметь читать чертеж. 

Использовать 

· определение и свойства параллелограмма;

· определение биссектрисы угла;

·  свойства углов, полученных при  пересечении параллельных прямых секущей;

· признак равнобедренного треугольника;

· признаки подобия треугольников.

6. Используя данные, указанные на рисунке, найдите площадь параллелограмма.

Ответ: __________________________________________

Дано:                                                                                                                                                              

АВСD  параллелограмм                                                                                                                                

АВ = 7                                                                                                                                                        

АD = 12                                                                                                                                                           

 <АDС = 120˚                                                                                                                                             

_____________                                                                                                                                                 

Найти площадь АВСD                                                                                                                                         

Решение

1) <АВD = 60˚. Сумма углов, прилежащих к одной стороне параллелограмма 180˚.

2) S = АВ · AD · sin 60˚ = 7 ·12√ 3 : 2 =42√ 3

 Ответ: 42√ 3                                                                                                                                                  

Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Параллелограмм. Формулы площади параллелограмма. 
Читать готовый  чертеж. При решении задачи использовать:

· свойство углов параллелограмма; 

· формулы площади параллелограмма;

·  значение синуса 60˚.

 Выполнять вычисления.

Задачи с кратким ответом  и самостоятельным построением чертежа

7.  Диагональ АС равнобедренной трапеции АВСD делит пополам угол ВАD. Найти периметр трапеции, если основание АD равно 12 см. а угол АDС равен 60˚.

Ответ: ___________________________________________

Дано:                                                                                                                                                               

АВСD - трапеция                                                                                                                                            

АВ = СD                                                                                         

АD = 12 см                                                                                                                                                    

<АDС = 60˚                                                                                                                                                        

______________                                                                                                                                      

Найти периметр Δ АВС                                                                                                                              

Решение

1) < ВАD =  < СDА, т. к. углы при основании равнобедренной трапеции равны.

2)  ∆  АСD.   < САD  = 30˚, <СDА = 60˚,< АСD = 90˚, тогда   СD = АD : 2 = 12 : 2 = 6.               Катет, лежащий против угла в 30˚, равен половине гипотенузы.   СD  = АВ = 6см.                                     ∆АВС.   <  ВАС = 30˚, < АВС = 120˚, значит, <ВСА = 30˚ и АВ = СD = 6см.  

3) Периметр трапеции:   АВ + ВС  +  СD  + DА  = 6 + 6 + 6 + 12 = 30 ( см ).

Ответ: 30 см

Ключевой элемент содержания, контролируемый с помощью данной задачи
Умения, контролируемые с помощью данной задачи

Трапеция
Выполнение чертежа по условию задачи. Определение и свойства равнобедренной трапеции. Свойство катета, лежащего против угла в 30˚ в прямоугольном треугольнике. Определение периметра многоугольника 
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